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Важливим завданням сучасної вітчизняної освіти є збереження й 

зміцнення здоров’я її здобувачів, що визначається ставленням суспільства до 

здоров’я людини як до найвищої його цінності. Формування компетентності 

здорового життя визначається сучасними науковими дослідженнями 

Т. Бойченко як провідна вітчизняна освітня категорія [1, c. 6].  

Сучасні організаційні аспекти формування компетентності здорового 

життя розкриваються в дослідженнях О. Удовенко, як особливості формування 

в учнів обізнаності щодо складових поняття «здоров’я», способів дотримання 

здорового життя [2]. 

У дослідженнях С. Кондратюк, Г. Праженик розглядається поетапна 

організація формування в учнів компетентності здорового життя, що має 

специфічні завдання та вирізняється методичними особливостями її здійснення 

під час трьох етапів формування цієї компетентності: від ознайомлення з 
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основними поняттями, через усвідомлення способів здорового життя, до 

закріплення звичок здорового життя в повсякденні [3, c. 105–108]. 

Виходячи з того, що запорукою якісного збереження здоров’я учнів є 

систематичність та наступність навчання, важлива роль у вирішенні цієї 

проблеми припадає на період базової середньої освіти, який на початковому її 

етапі охоплює адаптивний етап навчання учнів 5-6 класів. 

Важливою складовою формування здорового способу життя, за 

Концепцією нової української школи є створення сприятливого освітнього 

простору, що впливає на структуру предметного шкільного навчання. Тому 

формування особистісної складової компетентності здорового життя повинно 

здійснюватися саме в ході вивчення шкільних навчальних предметів, у тому 

числі й технологій. 

Результати наукових досліджень Т. Бойченко, С. Кондратюк, 

Г. Праженик, М. Удовенко та ін. дають змогу констатувати, що формування в 

учнів компетентності здорового життя передбачає обґрунтування та 

впровадження ефективних  впливів на навчальні досягнення  учнів шляхом 

використання технологій здоров’язбереження, методів та засобів, передбачених 

Концепцією нової української школи для створення належного матеріально-

технічного та емоційно-почуттєвого середовища для оволодіння учнями 

здоровим способом життя [7].  

Нормативно-правові засади розв’язання проблеми здорового життя 

молоді почали формуватися ще у 1999 році з виходом Указу Президента 

України «Про заходи щодо розвитку духовності, захисту моралі та формування 

здорового способу життя громадян» [4]. Механізм реалізації цього закону 

закладено в Національну програму патріотичного виховання населення, 

формування здорового способу життя, розвитку духовності та зміцнення 

моральних засад суспільства [5], програмним завданням якої було 

задекларовано формування в свідомості суспільства переваг здорового способу 

життя, культивування фізично здорової, соціально активної та духовної 

особистості.  
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Впровадженню сучасних стратегій формування здорового життя сприяло 

прийняття країнами Європи нової стратегічної платформи «Здоров’я-2020», 

зорієнтованої на адаптацію до сучасних реалій і цінностей. Для координації 

вітчизняної державної політики з впровадження здорового способу життя з 

міжнародними нормативними актами Урядом України було затверджено 

«Концепцію Загальнодержавної програми «Здоров’я-2020» : український вимір, 

спрямовану на збереження та зміцнення здоров’я населення . Було передбачено 

здійснення таких заходів, як формування у населенні цінностей здорового 

способу життя, сприяння фізичній активності, створення інфраструктури 

зміцнення здоров’я [6]. 

Огляд нормативно-правових актів формування здорового способу життя 

населення і, в тому числі, учнівської молоді, вказує на наявність належного 

правового супроводу щодо реалізації державної політики у цій сфері з 

урахуванням міжнародних стандартів формування та впровадження здорового 

способу життя в середовищі учнівської молоді. Перспективами подальших 

досліджень є створення ефективних теоретико-методичних розробок щодо 

формування компетентності здорового життя в учнів 5-6 класів на уроках 

технологій. 
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Воєнні дії на території України спричинили значні екологічні зміни, які 

безпосередньо впливають на безпеку життєдіяльності населення. Сучасні 

збройні конфлікти характеризуються не лише прямими руйнуваннями 

інфраструктури й ризиком для життя людей, а й прихованими довгостроковими 

наслідками, що пов’язані з забрудненням довкілля, деградацією екосистем, 

порушенням водного балансу та підвищенням рівня техногенної небезпеки.  

За даними UNEP (United Nations Environment Programme), екологічні 

наслідки війни мають накопичувальний характер і можуть проявлятися навіть 
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